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COMISION SEGUNDA PERMANENTE DE GOBIERNO 
Período Constitucional 2008-2011 

(Artículo 54 del Acuerdo 348 de 2008)  
 
 

 

I- ORDEN DEL DÍA 

 

I.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
  

II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
  

III .APROBACIÓN DE ACTAS  
 

Acta  Sucinta 007 del 12 de febrero de 2011 
Acta  Sucinta 008 del 15 de febrero de 2011 

 
IV. DEBATE  DE CONTROL POLÍTICO    
 
TEMA PRIORIZADO: “PROBLEMÁTICA DEL SUICIDIO EN BOGOTÁ”. 
 
Proposición 549, aprobada el 18 de noviembre de 2010. 
 
Citantes: Honorables concejales Bancada Partido Conservador. 
 

Citados: Doctores Olga Lucía Velásquez Nieto, Secretaria Distrital de Gobierno; 
Héctor Zambrano Rodríguez, Secretario Distrital de Salud; Carlos José Herrera 
Jaramillo, Secretario Distrital de Educación y Mercedes del Carmen Ríos 
Hernández, Secretaria Distrital de Integración Social. 
 

Invitados: Doctores Juan Ángel Isaac Llanos, Director del Instituto Nacional de 
Medicina Legal y Ciencias Forenses; Jorge Téllez, Director Científico de la 

ACTA SUCINTA:   009 

LUGAR: Recinto Los Comuneros 

FECHA:  Miércoles 23  de febrero  de  2011 

HORA DE INICIACIÓN: 9:10 a. m. 

Hora del receso   

Hora Finalización del Receso               

HORA DE FINALIZACIÓN: 

9:15 a. m. 

9:45  a. m 

11:00 a. m 

PRESIDENTE: H.C. Clara Lucía Sandoval Moreno 

SECRETARIO Dr. Hugo Castiblanco Marín   
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Asociación Colombiana Contra la Depresión y el Pánico; Miguel de Zubiria  
Samper, Presidente Liga Colombiana por la Vida Contra el Suicidio; Brigadier 
General Francisco Patiño Fonseca, Comandante de la Policía Metropolitana de 
Bogotá; María Consuelo del Río Mantilla, Veedora Distrital; Francisco Rojas Birry, 
Personero Distrital y Miguel Ángel Moralesrussi Russi, Contralor Distrital. 
 

V. LECTURA,  DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 
 

VI. COMUNICACIONES Y VARIOS 
  
2.  DESARROLLO  DEL ORDEN DEL DÍA 

 

I.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÒRUM 
 

Siendo las 9:10 a.m., se llama a lista y responden los honorables concejales 

miembros de la Comisión de Gobierno: ANDRÉS FELIPE ARBÉLAEZ VARGAS, 

CARLOS FERNANDO GALÁN PACHON,  ISAAC MORENO DE CARO, FELIPE 

RIOS LONDOÑO y CLARA LUCÍA SANDOVAL MORENO. 

 

La  Presidente  de la  Comisión Segunda Permanente de Gobierno, Honorable 

Concejal Clara Lucía Sandoval Moreno, solicita se registren concejales de otras 

comisiones: JORGE DURÁN SILVA, SOLEDAD TAMAYO TAMAYO, CARLOS 

VICENTE DE ROUX RENGIFO y JORGE ERNESTO SALAMANCA CORTÉS.  

  

Siendo las 9:15 A.M  se da un receso hasta por 20 minutos, siendo las 9:45 A.M. 

se levanta el receso y se registran a los honorables Concejales que han hecho 

ingreso. LILIANA DE DIAGO, ÁLVARO ARGOTE MUÑOZ, CARLOS PERÉZ 

PARRA y LAUREANO ALEXI GARCÍA PEREA,  

 

El  Secretario de la Comisión informa que se cuenta con quórum decisorio en la 

Comisión.  

  

Los   Honorables Concejales JAIME CAICEDO TURRIAGO, JOSÉ JUAN 

RODRÍGUEZ RICO Y GERMAN AUGUSTO  GARCÍA ZACIPA, presentaron   

excusa.  

 

Una vez hecho el llamado a lista y habiendo quórum decisorio, se continúa  con la 

sesión. Se registran los Honorables concejales de la Comisión Segunda 

Permanente de Gobierno que han hecho ingreso.  
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En el transcurso de la sesión ingresan los Honorables Concejales de otras 

comisiones: CARLOS ORLANDO FERREIRA PINZÓN, ANTONIO ERESMID 

SANGUINO PÁEZ, ORLANDO PARADA DÍAZ, JAVIER MANUEL PALACIO 

MEJÍA, SEVERO ANTONIO CORREA VALENCIA, ORLANDO CASTAÑENDA 

SERRANO, JULIO CÉSAR ACOSTA ACOSTA, HENRY CASTRO, RAFAEL 

ALBERTO ESCRUCERIA LORZA, CARLOS ROBERTO SAENZ VARGAS,  

NELLY PATRICIA MOSQUERA MURCIA, JOSÉ FERNANDO ROJAS 

RODRÍGUEZ, DARÍO FERNANDO CEPEDA PEÑA, CARLOS EDUARDO 

GUEVARA VILLABÓN, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, MARTHA 

ESPERANZA ORDÓÑEZ VERA, FERNANDO LÓPEZ GUTIÉRREZ, WILSON 

HERNANDO DUARTE ROBAYO, CELIO NIEVES HERRERA, ORLANDO 

SANTIESTEBAN MILLÁN, OMAR MEJÍA BÁEZ, ANDRÉS CAMACHO CASADO y 

EDGAR ALFONSO TORRADO GARCÍA.  

    

II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

La Presidente de la Comisión  de Gobierno,  Honorable Concejal Clara Lucía 

Sandoval Moreno, solicita al Secretario dar lectura al orden del día, el cual es 

aprobado.  

 

III. APROBACIÓN DE ACTAS: Acta  Sucinta 007 del 12 de febrero de 2011, Acta  
Sucinta 008 del 15 de febrero de 2011,  sometida a consideración de los 
honorables Concejales de la Comisión de Gobierno es aprobada.  
 
IV.   DEBATE  DE CONTROL POLÍTICO    
 
TEMA PRIORIZADO: “PROBLEMÁTICA DEL SUICIDIO EN BOGOTÁ”. 
 
Proposición 549, aprobada el 18 de noviembre de 2010. 
 
Citantes: Honorables concejales Bancada Partido Conservador. 
 

Citados: Citados: Doctores  José Miguel Villareal, Delegado del Secretario 
Distrital de Educación; Adriana Ariza Medina, delegada de la Secretaria  Distrital 
de Gobierno, Ricardo Rojas Herrera, delegado del Secretario Distrital de Salud.  
 
Invitados: Doctores Ligia Sánchez Rodríguez, delegada  del Personero Distrital y  
Rut Marina Montoya Ovalle, delegada del Señor Contralor Distrital; Mirian Yolanda 
Nope Aguirre, delegada de la Veedora Distrital.   
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La Honorable Concejal SOLEDAD TAMAYO TAMAYO, manifiesta primero que 
todo quiere llamar la atención sobre la proposición firmada con el Honorable 
Concejal Omar Mejía Báez, se ha citado a los  Doctores Olga Lucía Velásquez 
Nieto, Secretaria Distrital de Gobierno; Héctor Zambrano Rodríguez, Secretario 
Distrital de Salud; Carlos José Herrera Jaramillo, Secretario Distrital de Educación 
y Mercedes del Carmen Ríos Hernández, Secretaria Distrital de Integración Social 
y encuentra que no hay ningún titular de esas carteras, no porque ella no sepa que 
está haciendo el doctor Rojas en la Secretaría de Salud y de igual manera las 
demás entidades, se ha invitado también  al Instituto de Medicina Legal, no 
quisiera decirle a la presidencia que se aplazara el debate porque es un tema que 
amerita toda la importancia, cree que no es un tema de poca monta y si bien es 
cierto aquí hablamos de muchos temas importantes de la Ciudad. Quiero llamar la 
atención de la Administración Distrital sobre las estadísticas de esta problemática, 
ella entiende cuales son las responsabilidades de los jefes de las carteras pero 
considera que el tema es de vital importancia, que deben estar presentes los 
Secretarios citados y por tal razón solicita se aplace el debate, para cuando estén 
los Secretarios presentes.  Es necesario agendarlo lo más pronto posible para 
sacar adelante  los resultados esperados.  
 
La presidente de la Comisión Segunda Permanente de Gobierno, Honorable 
Concejal Clara Lucía Sandoval Moreno, manifiesta que por solicitud de los citantes 
de la Bancada del Partido Conservador se aplaza este debate. Se continúa con el 
siguiente punto del orden del día.    
  
 V. LECTURA,  DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 
 
Primera proposición, presentada por la Bancada del Partido de la “U”, Citante  
honorable Concejal Martha Esperanza Ordóñez Vera, Tema: Manuales de 
convivencia en Colegios de Bogotá.  
 
Segunda proposición presentada por la Bancada del Partido Radical,  Citante 
Honorable Concejal Carlos Fernando Galán  Pachón; Tema: Construcción de 
Colegios Distritales por el Mecanismo de “leasing” para ampliar la cobertura y 
llegar a la jornada única.  
 
Tercera Proposición presentada por la Bancada del Partido de la “U”, Citante 
Honorable Concejal Liliana de Diago, Tema: Vallas Móviles. 
 
Cuarta proposición presentada por la Bancada del partido Polo Democrático 
Alternativo, Citante Honorable Concejal Carlos Vicente de Roux Rengifo, Tema: 
Atención a la población en situación de desplazamiento en materia de Salud.  
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Quinta Proposición presentada por el partido de la “U”,  citante Honorable Concejal 
Nelly Patricia Mosquera Murcia; Tema: Medidas adoptadas por la Administración 
Distrital en el tema de prevención e intervención de las autoridades para evitar el 
uso indebido de tranquilizantes y estimulantes para fines recreativos e ilegales.  
 
Sexta proposición presentada por el  movimiento MIRA, citante Honorable 
Concejal Carlos Eduardo Guevara Villabón, Tema: Proyecto 496 años dorados -
subsidios o Bonos del adulto mayor.  
 
Séptima proposición presentada por la Bancada de la “U”, citante Honorable 
Concejal Clara Lucia Sandoval Moreno; Tema:  Recicladores de Bogotá frente al 
proceso de licitación del servicio de aseo y sus componentes recolección, barrido 
y limpieza-RBL. 
 
Octava Proposición presentada por la Bancada del Partido Verde, citante 
Honorable Concejal Antonio Eresmid Sanguino Páez,   Tema: Comportamiento de  
la seguridad en Bogotá. 
 
Novena proposición presentada por la Bancada del Partido Polo Democrático 
Alternativo, citante Honorable Concejal Celio Nieves Herrera; Tema:   Principios  y 
objetivos  de la Educación en Bogotá.   
 
Decima proposición presentada por el partido de la Verde, citante Honorable 
Concejal Edward Aníbal Arias Rubio;  Tema: Seguimiento a la problemática de 
salud mental infantil del Distrito Capital.  
 
Once  Proposición presentada por el partido de la “U”, citante Honorable Concejal 
Clara Lucia Sandoval Moreno; Tema: Instituto para la protección de niñez y la 
juventud  IDIPRON.  
 
Doce   Proposición presentada por el partido Polo Democrático Alternativo, citante 
Honorable Concejal  Ati Quigua Izquierdo, Tema: Violencia Contra la Mujer. 
 
Trece proposición presentada por el partido de la “U”, Citante Honorable Concejal 
Liliana de Diago; Tema: Quejas del servicio del Hospital San Cristóbal.  
 
Catorce proposición presentada por la Bancada del partido de la “U”, citante 
Honorable Concejal Isaac Moreno de Caro; Tema: Formación, Capacitación e 
intermediación Laboral.   
 
 El Honorable Concejal ORLANDO CASTAÑEDA SERRANO, manifiesta que les 
llegó el concepto del Acueducto sobre el Humedal el Salitre, señalando que este 
es un humedal de agua artificial y no natural, el acueducto manifestó que eso es 
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de aguas lluvias y no es natural y que van a crear una concha acústica, hoy en día 
quedan cincuenta hectáreas.    
 
El Honorable Concejal ANDRÉS FELIPE ARBÉLAEZ VARGAS, manifiesta que 
quiere referirse a dos cosas uno el tema planteado en el día de ayer, hace algunos 
días hubo un terremoto en el barrio nueva Zelandia en Bogotá en eminente riesgo, 
como les comentaba van a tener que cerrar el jardín donde están estudiando unos 
60 niños y niñas que se encontraban allí en situación de riesgo, me desplazé a 
este lugar y se pudo constatar que en efecto se encontraban en una situación 
bastante peligrosa, estuvieron las autoridades y no les dieron la oportunidad de 
seguir estudiando, con el apoyo se logró una oportunidad  para que continúen. 
 
El Honorable Concejal ANTONIO ERESMID SANGUINO PÁEZ, comenta en 
relación con los humedales en la Ciudad, especialmente en el humedal córdoba, 
que tiene que ver con la ocupación por parte de personal vinculado a la Empresa 
de Vigilancia que ha contratado la Empresa de Energía de Bogotá, esta empresa 
de vigilancia, invadido los predios del Humedal, sin que nadie ejerza autoridad, 
nadie ni interviene en la invasión de predios del Distrito y el personal de vigilantes 
sometidos a unas condiciones degradantes.   
 
VI. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 

El Secretario de la Comisión deja constancia de las excusas presentadas por los 

Honorables Concejales, de las  comunicaciones y delegaciones de los 

funcionarios de la Administración. 

 

Siendo las 11:00 a.m. se levanta la sesión de la Comisión Segunda Permanente 

de Gobierno del día 23 de febrero   de  2011. 

 

 

CLARA LUCIA SANDOVAL MORENO         LAUREANO  ALEXI  GARCÍA PEREA 

Presidenta                                                     Primer Vicepresidente  

 

 

 

ANDRÉS  FELIPE  ARBELÁEZ  VARGAS HUGO CASTIBLANCO MARÍN     

Segundo Vicepresidente                                   Subsecretario de Despacho  

                                                                            
 

Elaboró: Elías Aponte Bustamante 


